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第３回定例会のご報告

１２月１６日（金）に第３回定例会がZOOMで開催されました。

◎中谷扶美子校長先生。。。「２学期は、色々な行事をコロナの規制緩和で行うことが出来た。保護者

の皆様が体育館の中に入って行える行事が戻ってきたことが嬉しい。子供達は、保護者の方や自分

以外の他の学年のお友達に見てもらえるように取り組んでいた。緊張ぶりは私たちの想像以上のも

のがあり、それだけに成功した時の喜びは大きかった。毎日の授業以外にも、このような行事の中で

子供達が高まっていると痛感した次第。皆様のご家庭でのご支援があっての成功だと思い感謝して

いる。」

「３年ぶりに、学校運営理事会の理事の方々が来校した。ほとんどの理事の方はチャンギ校訪問が初

めてで、子供の授業の様子や学校施設を参観され、子供達が静かに落ち着いて勉強していることに

驚き感心していた。チャンギ校は広くて立派な施設だが、老朽化している部分があるところも見て頂け

た。立派な施設の中で教育活動が行われていることを喜んで頂けた。『Ｗｉｔｈコロナ元年』で２学期に

行き届かなかったことがあった中、教職員も一生懸命努めてきた。保護者の皆様には大変ご迷惑を

おかけした面もあると思うが、３学期に向けて立て直しを図っていきたい。」

◎杉野晴彦教頭先生。。。「運動会や音楽発表会、地元のローカル校の子供達にチャンギ校に来ても

らい交流会をするなど、本来の学校の姿に戻って、子供達が本当に生き生きと活動している。３学期

も引き続き子供達がしっかり学んだり遊んだり交流したりする機会を最大限に作りながら、子供達の

成長を支えていきたい。引き続きご協力をお願いする。」

◎高橋舞ＰＴＡ会長。。。「各委員、去年と違うことも新しい取り組みも、本当に多く大変だったと思う。

四役でも色々なことがあり、ＰＴＡの仕事に全力を尽くした２学期だった。次年度にいい形でＰＴＡ活動

を引き継ぎ、繋げていけたらいいと思う。」

続いて、四役、各委員長より、２学期の活動報告があり、定例会を終了しました。



「第３回チャンギdeカフェ」のご報告

親子に必要なマネーリテラシー　

～お金の教育～

１２月６日（火）午前１０時３０分から午前１１時３０分、チャンギ校AV２ルームで、ファイナンシャルプ

ランナーの花輪陽子さんによる講演が行われました。

親子に必要なマネーリテラシーと、子供への実践的なお金の教育方法、そしてお金との正しい付き

合い方を、講演して頂きました。講演後のアンケートでも、「具体的な例を出しながらご説明頂き分

かりやすかった」、「さっそく試してみたいなと思うことがたくさんあった」、「丁寧な説明で、的確に答

えていらっしゃって聞きやすく、勉強になった」など、満足度の高い講演になりました。

「第４回チャンギdeカフェ」のご報告

英語科Ⅰ

レクチャー＆目的別グループセッション

令和５年１月３１日（火）午後１２時４０から午後１３時４０分、チャンギ校大会議室と英語科教室で、

英語科Ⅰのレクチャーとグループセッションが行われました。

前半は、チャンギ校英語主任の岡部裕子先生より、「チャンギ校に英語初心者で入学した子供達

が、その後在学中にどの程度英語力をつけてきたか」のお話がありました。

後半は、目的別のグループに分かれ、英語教員による効果的な英語学習方法を、実際に体験しな

がら具体的に教えて頂きました。

講演後のアンケートでも、前半の岡部先生のレクチャーについては、「色々な英語レベルでスタート

する児童それぞれが、同じように英語習得を達成していることが分かった」、「子供達の英語の伸び

率が興味深かった」など、チャンギ校の英語教育に関心の高い感想を頂きました。また、後半の英

語科教員によるグループセッションについては、「子供達がどうすれば自信を失うことなく、英語を

伸ばせるか、先生自らの体験談を交えて説明されていた」、「家庭学習に取り入れていこうと思っ

た」など、大変充実したという感想が多く寄せられました。

※次のページでは、本セミナー内で、前半・後半共に対応出来
なかったGoogleフォーム内からの質問に対し、岡部先生からの
回答を掲載しています。



「第４回チャンギdeカフェ」英語科Ⅰ　

レクチャー＆目的別グループセッション　～岡部先生からの回答～　　　　

Q：日本人学校のイマージョン教育で英語にふれていて、日本（もしくは日本人中学）の中学英

語に進む場合、どの時点で日本語で文法に触れるのが適切なのか、アドバイスがあればお願

いします。

★参加申し込み用Googleフォームからの質問について

Q：チャンギ校6年生の Cherry blossom クラスが、どのような勉強をしていて、どんな文章を書

いているか、どんなトピックでディスカッションし、また、どんな工夫をして先生が教えているのか

知りたい。

Q：覚えている単語は読めますが、未知の単語は読めません。初見の単語も読めるように、自宅

でフォニックスを習得できる方法があれば具体的に教えてください。YouTubeなどを利用するよ

り、どこかのスクールに通った方がいいのでしょうか。

岡部先生：日本語で品詞を習えば理解できると思います。英語科Ⅰでも、noun, verb, 

adjective, adverb, article, preposition等の品詞は、説明の中にも出てくることがあります。

ただ、現在のSuper Mindsでは、そのような文法用語は用いていません。

岡部先生：授業はSuper Minds Student's book と Workbookに沿っています。どのような工

夫をしているかをCherry blossomのCowan先生に聞いたところ、文章を書くにはまず、文

法、十分なリーディングが必要ですので読んで、書くことを繰り返し練習するようにしている

とのことでした。そのために宿題で復習できるビデオや練習するためのゲームを送ってい

ます。ゲームと言ってもライティングの為のゲームで、ゲームが終わって、答え合わせをし

たり、他のクラスメートが頑張っている様子が見られるようにして励みになるようにしていま

す。

岡部先生：YouTubeにたくさん良い教材がありますので、まずご覧になってはいかがでしょ

うか。学校で習うフォニックスの復習にお使いになるのもいいと思います。基本的な音は

Jolly Phonics Letter Sounds (British English)でわかります。Jolly Phonicsの基本的な音に対

応したアクションはJolly Phonics | Sounds and Actionsが参考になります。alphablocksを

Daisy のBeatrice先生は推薦してくれました。Phonicsに限らず、singing walrus も歌いながら

覚えられるビデオです。※次ページに参考サイト掲載



Q：チャンギ校の英検受験者数の割合や、意欲的な児童へのフォローアップがありましたら、お

聞かせ願いたいです。

★セミナー後のアンケート用Googleフォームからの質問について

Q：各クラスの先生のお話は、おそらく3割程は理解できたと思うのですが、あとは正直理解でき

なかったり聞き取れなかったりで、わからないまま終わってしまいました。少しでも良いので、解

説があれば助かったのになぁと思いました。私は日本人が集まる場に出向くことが多いので、英

語を耳にする機会がシンガポールにいても多くはないです。

Q：とても有意義な統計を出していただき、ありがとうございます。岡部先生が出してくださった統

計は、過去何年間、何人の児童をどのように調査したのか、もう一度教えていただけると幸いで

す。

岡部先生：英語科は英検に関わっていませんが、英検担当の先生によると、受験生の

割合は、2級が4%、準2級が16%、3級が34%、4級が46%だったそうです。 英語科として、

英検は特に奨励はしていません。しかし、子供達からの質問はできる限り受けていま

す。英語に関する質問は担当教員へお子さんから質問してください。英語科の先生方は

英検についての専門的知識はありませんので、問題の傾向や対策等の質問には答える

ことができません。

岡部先生：今後の課題として承りました。

岡部先生：在学中の700人弱の児童達の情報を元にしました。また、例に挙げてお話しし

た児童達は、退学生から選びました。

参考サイト

・Jolly Phonics Letter Sounds
(British English)　　  https://www.youtube.com/watch?v=-ksblMiliA8

・Jolly Phonics 
Sounds and Actions　https://www.youtube.com/watch?v=yVyry9jpVjI

・alphablocks　　　https://www.youtube.com/@officialalphablocks

・singing walrus　　https://www.youtube.com/@thesingingwalrus

https://www.youtube.com/watch?v=-ksblMiliA8
https://www.youtube.com/watch?v=yVyry9jpVjI
https://www.youtube.com/@officialalphablocks
https://www.youtube.com/@thesingingwalrus


「第4回チャンギdeカフェ」 ＰＴＡの運営に関する、ご質問やご意見へのフィード

バック＿ＧＡ委員会より

「第4回チャンギdeカフェ」のセミナー後のアンケートでは、「また参加したい」、「有意義な時間だっ

た」など、大変嬉しいご意見を多く頂戴しました。後半の各グループセッションは、初めての試み

でしたが、英語科教員が専門的な知識と豊富な指導経験をもとに、フルパワーで取り組んでくだ

さいました。

また、「各セッション、どれも興味があり、１つだけ選ぶのが難しかった」、「各セッションの大体の

内容を書いたものを共有してほしい」、「スライドが見えにくかった」、「スライドをスクリーンショット

でもらいたい」など、ＧＡ委員会として課題が残りましたので、検討して改善していきたいと思いま

す。

今年度はＰＴＡ主催「チャンギdeカフェ」を４回開催しました。参加してくださった保護者の皆様、ど

うもありがとうございました。先生方にも色々とご協力頂きまして、感謝を申し上げます。次年度

も、皆様のご期待に応えられるように企画しますので、引き続きよろしくお願い致します。

ＰＴＡ室の大掃除

１２月８日（木）、ＧＡ委員会により、毎年恒例のＰＴＡ室の大掃除を実施しました。

次年度のＰＴＡ役員・委員さんに気持ちよく使っていただけるように、丁寧に掃除をし、ＰＴＡ室の

備品・在庫調べも行いました。　チャンギ校PTA室＿撮影：チャンギ校 PTA＿GA委員会

第4回チャンギdeカフェ会場付近＿＿撮影：チャンギ校 PTA＿GA委員会


